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Assunto: Electrificaçãoda Linhado Douro- TroçoentreCaídee Marcode
Canaveses

Destinatário: MinistrodasObrasPúblicas,Transportese Comunic~ções
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Ex.moSr.PresidentedaAssembJeiadaRepública --- -- ___o

A ex-secretáriade EstadodosTransportes,AnaPaulaVitorinoe o presidenteda REFER,LuísPardal,
anunciarama 21deJulhode 2009,emAmarante,quea aberturadosconcursosparaestaintervenção
dependiaexclusivamentedaemissãoda DIA(Declaraçãode ImpacteAmbiental)porpartedo Ministério
do Ambiente,obrigandoa revalidaçãodaautorizaçãoambiental,umavezquea anteriorfoi emitidaem
2004,a propósitodasobrasrealizadasatéà estaçãodeCaíde,noconcelhodeLousada.

A REFERdividiua obradeelectrificaçãoe beneficiaçãodotroçoentreCaídee MarcodeCanavesesem
duasempreitadas,ambassuperioresa 30milhõesdeeuros,e irápermitirtrazercomboiossuburbanosde
tracçãoeléctricaatéàquelaestaçãoda zonadoTâmega- composiçõesmaisconfortáveise emmaior
número-, serviçoquedeveriaestardisponívelnofinalde2011.

A modernizaçãodoscercade 15quilómetrosdevia férreaestavaprevistofazer-se,comumprazode
execuçãode doisanos,e alémda requalificaçãodavia,a empreitadapreviaa melhoriadasestações,
bemcomoa supressãodaspassagensdenível,obrasqueestãoemcursoouatéjáforamexecutadas.

A governantesalientouàdataquea ligaçãoPorto-Réguaeraconsiderada"umalinhaestruturante"paraa
redeferroviárianacional.

Depoisde abertoconcursoparaa electrificaçãoda Linhado Dourono troçoentreCaídee Marcode
Canaveses,a REFERnotificouagoraosconcorrentesàquelaempreitadadasuadecisãodenãoadjudicar
a referidaobra,pordecisãodoConselhodeAdministração.

A ser verdade,é incompreensívela referidadecisãoquecontrariaumadeliberaçãotambémdo Conselho

deAdministraçãoda REFERtomadaem30deAbrilde2009nosentidodeprocederàquelemelhoramento
da Linhado Douro.

Estadecisãoé tantomaisestranhaquantodepoisde investir494milhõesde eurosem2004e 426
milhõesdeeurosem2005,a REFERinvestiuapenas326milhõesdeeurosem2009nalinhafeerroviária
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nacionale renunciaagoraa investimentosjá anunciadose prometidosà população.

Quaseemsimultâneovemo senhorMinistrodosTransportesconfirmarhádiasa intençãode lançar
umnovoconcursono âmbitodaAltaVelocidadeparaa construçãodotroçoLisboa-Poceirãoqueinclui
umaterceiratravessiadoTejoatéaofinaldoano.

Atendendoao impactoque estasdecisõestêm navidadas populações,e à contradiçãodasdecisões

adoptadas,vêm o(s) Deputado(s)do Partido Social Democratarequerer um esclarecimentosobre o

assuntoao abrigodasdisposiçõesregimentaisaplicáveis,a respostaàs seguintesperguntas:

1 - A anteriorsecretáriade EstadodosTransportesteveocasiãodesalientarquea ligaçãoPorto-Régua
eraconsiderada"umalinhaestruturante"paraa redeferroviárianacional.

2 . Atendendoa que as referidasdecisõesparecemfazertábuarasadas OrientaçõesEstratégicas
. aprovadasporoutroGovernosocialistaparaa ferrovia,contrariandomesmodeliberaçõesrecentesdo
ConselhodeAdministraçãoda REFER,qualé o conceitodecoesãoterritoriale serviçoàs populações
subjacenteà opçãoagoraseguida?

3 - Seráa linhade alta velocidadeprioritáriaface aos investimentosde proximidadeque servem
efectivamentepopulaçõeslocais?

4 . Recebeua REFERinstruçõesdo Ministérionaquelesentidooutrata-sede umadecisãodaexclusiva
responsabilidadedaREFER?

Paláciode SãoBento,16deJulhode2010.

O(a)sDeputado(a)s:


